扬州市见义勇为基金会
2019年扬州市见义勇为工作总结
扬义字[2020]14号
2019年，我会在市委、市政府的正确领导下，以党的十九大和习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以学习宣传贯彻《江苏省见义勇为人员奖励和保护条例》为契机，紧紧围绕全市社会经济发展大局和“十九大”、建国70周年大庆、平安扬州建设，全面加强见义勇为工作，大力弘扬社会正气，全市见义勇为事业取得了长足发展。
一、围绕中心服务大局，大力开展奖励表彰宣传活动

全市见义勇为基金会（协会）围绕全市社会经济发展大局，新中国成立70周年重大维稳和扫黑除恶等中心工作，及时出台一系列奖励办法，加大表彰奖励，服务安保维稳，弘扬见义勇为精神，传递社会正能量，提振社会精气神。利用扬州公安微警务平台，拓展奖励途经和办法，开展了“见义勇为红包奖励”活动。各级基金会（协会）对涌现的见义勇为人员及时调查核实，采取上门慰问、到单位、社区召开表彰会，举办全市见义勇为先进个人表彰活动等形式给予表彰奖励。系列奖励办法和措施的出台，激发了人民群众参与热情，全市见义勇为人员不断涌现。今年来，各地公安机关共确认见义勇为人员282名，11月，扬州市人民政府专门召开第十一次见义勇为先进个人表彰大会表彰授予 73名见义勇为先进个人（群体）荣誉称号。全市各地共表彰见义勇为人员2155名，发放奖金391万元。在“践行新使命、忠诚保大庆”见义勇为专项表彰奖励活动中，全市共表彰奖励见义勇为人员28人次，发放奖金 13万元。其中，见义勇为人员及时发现提供案（事）件线索14起，抓获犯罪嫌疑人25人，举报犯罪案件在逃人员4人，协助警方破获案件15起。
在开展表彰奖励的同时，密切了与媒体的沟通联系，强化了见义勇为先进人物和见义勇为工作的宣传。苏州科技大学天平学院学生陆智勇勇擒盗窃犯罪嫌疑人的见义勇为行为发生后，市、区第一时间派员赴苏州科技大学召开表彰奖励会，在大学生中引起强烈反响。高邮黄淦海、马传文二人英勇救火，宝应20多人联手追捕盗贼，广陵陈贵梅、孙洪华夫妻协助公安机关抓获四名犯罪嫌疑人等见义勇为英雄事迹发生后，公安机关和见义勇为基金会及时组织媒体进行深入采访，国家、省、市多家媒体进行了多角度、全方位的广泛报道。今年以来，我市媒体见义勇为英勇事迹的报道有175篇，全省第二。
二、积极宣传贯彻《条例》，推进《条例》精神落地见效

新《条例》正式颁布后，我市采取多种形式，广泛开展学习宣传《条例》活动。在人流量大的公园、商场、居民区等场所，开展了宣传阵地建设活动，新建了一批见义勇为主题公园，主题广场，宣传长廊和宣传栏。市基金会利用粉画艺术形式，开展《条例》宣讲进社区活动。同时不断推进见义勇为工作的法制化和规范化。成立了由政治部、法制支队和业务警种计15个部门组成的见义勇为人员确认审核工作小组，会同市公安局主动向市政府领导汇报《条例》的贯彻意见，市政府专门召开会议，就见义勇为工作的组织建设、表彰奖励、资金保障等重大事项进行研究决定。设立了见义勇为人员奖励和保护工作委员会，市财政每年划拨200万元见义勇为人员奖励和保护经费。将见义勇为人员奖励和保护工作作为精神文明建设重要内容，纳入社会治安综合治理考核；制定了见义勇为人员称号评定的具体实施办法。
三、强化基层基础工作，见义勇为事业持续发展

今年，我市不断加强见义勇为基层基础建设，推动见义勇为工作与公安基层警务工作、社区工作有机融合，相互借力，共振多赢。着力将见义勇为工作的触角向基层、向社区延伸，开展见义勇为工作者、志愿者和工作站（室）评比活动，培植了一批先进示范工作站（室）。目前，全市新升格两个见义勇为基金会，新建见义勇为工室200多个，发展见义勇为志愿者1500多人。邗江区借助智慧警务平台，把见义勇为基层基础工作纳入公安“数据赋能”攻坚，为见义勇为工作插上了科技的翅膀。广陵汶河工作站不断强化见义勇为工作站、室规范化建设，把见义勇为工作融入公安工作全过程，社会效果显著。仪征城北工作站，创新实践，推动新时代“枫桥经验”在基层派出所落地生根。江都区公安局将见义勇为宣传工作、基础工作与公安警务工作、社区精神文明建设有机结合，形式新颖，内容丰富，群众喜闻乐见。今年6月20日，市基金会与市公安局联合在江都区召开了全市见义勇为基层基础工作现场推进会，交流和推广各地好的做法和经验，推进见义勇为基层基础工作的目标和任务的实现。9月18日，中华见义勇为基金会常务副理事长李顺桃、省见义勇为基金会理事长弘强等一行，实地考察了我市江都区见义勇为主题公园、禹淮楼“子儒书场”等见义勇为工作阵地，给予了高度评价。
四、不断完善长效机制建设，权益保护政策措施进一步落实

全市持续开展以关爱见义勇为英雄为主题的“绿杨救助行动”。将牺牲、伤残人员，省以上表彰人员，特殊困难家庭等三类人员及其家庭作为工作重点。每年都进行调查走访，实行动态管理，精准救助，跟踪服务，逐步完善了见义勇为人员救助长效机制。我市为159个困难家庭落实了优抚保护措施，先后为6个家庭解决了住房问题，为9个见义勇为人员、牺牲人员子女解决了就业问题，为18个见义勇为人员子女解决了就学问题。
今年，市见义勇为基金会共发放慰问补助金 48万元，为230个获得市级荣誉称号的见义勇为人员和见义勇为牺牲人员的父母、配偶办理了团体意外保险和团体医疗补充保险。先后组织150名见义勇为英雄模范疗休养活动。
五、强化自身管理，见义勇为工作质态进一步提升

市基金会围绕中心、服务大局，充分发挥市基金会理事成员和各层各级的作用，推动成立了扬州市见义勇为人员奖励和保护工作委员会，明确责任要求，明晰工作职能。认真落实《条例》规定，把见义勇为专项资金列入财政预算，对投资增值事项，做到慎之又慎、规范操作，确保基金安全、专款专用、支出比例合规。按照依法办事、公开透明的原则，严格内部管理，自觉接受监督，特别是加强对资金募集、管理、使用的审计监督。结合年审邀请注册审计所对5个基金会进行了审计，同时邀请市公安局审计处对9个协会进行了财务检查，促进自身的规范化建设。市基金会在搞好自身组织建设的同时，还着重加强对县（市、区）见义勇为基金会（协会）以及基层工作站建设的指导，建强各级见义勇为领导机构。邗江、广陵基金会如期成立，江都区基金会积极作为，完成募集资金。
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